
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
МБОУ «Ст. Карланюртовская СОШ»
МО «Хасавюртовский район»

**Методическая разработка по проведению
военно-патриотического мероприятия**

«День героев Отечества»



Подготовила ст. вожатая:
Абдуразакова Асият Низамиевна

жд/ст. Карланюрт 2022

Сценарий праздника «День героев Отечества»

Цель. Гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Задачи:

- углубление и расширение знаний школьников о героических страницах истории нашего Отечества и своей малой Родины;
- знакомство с историей возникновения праздника;
- развитие фактических и временных исторических представлений;
- коррекция и развитие психических функций, познавательных интересов, коммуникативных навыков общения;
- воспитание восхищения мужеством русских людей, выполняющих свой гражданский долг, чувства гордости к историческому прошлому Родины.

Оборудование:

Мультимедия , компьютер, презентация. наглядность:

Оформление доски:

Во все века герои таковы:
В знак неизменной верности и дружбы
Целуют перед битвою оружье,
А в битве не жалеют головы (Георгий Суворов)

Аудиозаписи песен:

1. Сл.Агранович Е. , муз. Хозак Р "От героев былых времен.." из к.ф."Офицеры"
2. Сл. Львов М, муз. Пахмутова А. «Поклонимся Великим тем годам..» Исполнение Л.Зыкиной.
3. Любэ - Русским Героям посвящается
4. «Обелиск»
5. Сл.Евтушенко Е., муз. Колмановского Э. « Хотят ли русские войны?»

1.Героям России всех времен и поколений, защитникам Отечества, исполнившим свой долг, всем, кто сейчас на огневом рубеже, кто несет нелегкую службу и всем, кто только мечтает избрать путь доблести

- посвящается

2.Звучит над землею родною:

« Равнение на – героя!..»
И застывают шеренги
Краснознаменного строя
Высокая даль распахнулась,
И слава к груди прикоснулась,
И вся страна обернулась:
« Равнение на – героя!..»

3.Толковые словари по-разному трактуют слово герой. Однако неизменным останется то, что слово «герой» всегда будет восприниматься как «победитель».

Если мы заглянем в большую российскую энциклопедию, то прочтем, что «Герой — в переводе с греческого – исключительный по смелости или своим доблестям человек, совершающий подвиг, необычный по своей храбости, самоотверженности». Это человек, который мог превзойти свои возможности, в некоторых случаях ценой своей жизни. Можно ли отнести сюда только тех, кто участвовал в военных и боевых действиях? Ответ тут однозначно будет – нет.

Герой – так говорят, когда хотят отметить такие особенные черты человеческого характера, как доблесть, мужество, стойкость и решительность. «Преодоление страха – это и есть героизм», - писал Стивен Кинг. И с этим нельзя не согласиться. Каждый поступок, который отличается решительностью, самоотверженностью, достоин уважения.

Прослушивание песни о героях

Да, мы умеем воевать,
Но не хотим, чтобы опять
Солдаты падали в бою
На землю горькую свою....

Нет. Мы не хотим войны. Мы за мир и процветание. Но, к сожалению, битв у нашей страны за всю её многовековую историю было больше, чем дней мирных. И всегда русские воины с честью защищали свою границу, давая достойный отпор иноземным завоевателям в разные исторические эпохи, проявляя мужество и отвагу. Любовь к своей земле, к отчиму дому, к Родине вселяла в них мужество и неудержимую отвагу. Им, верным сынам нашей Родины, посвящается сегодняшняя встреча

Во все века герои таковы:
В знак неизменной верности и дружбы
Целуют перед битвою оружье,
А в битве не жалеют головы!

1 ведущий: 9 декабря наша страна отмечает День героев Отечества. Эта памятная дата в нашей стране была установлена в 2007 году. Россияне, отмеченные почетным званием героев достойны, чтобы у них был собственный праздник!

Герои Отечества - звучно, весомо,
Надежно, ответственно, с детства знакомо!
Красивая, емкая, четкая фраза,
В ней - честь и достоинство, святость приказа!
В ней вера, любовь и солдатская совесть,
В ней мужество, смелость, судьба, словно повесть!
В ней доблесть, отвага и мир гуманизма,
Военная служба - Олимп героизма!

(Звучит песня «От героев былых времен», музыка Р.Хозак, слова Е.Агранович)

2 ведущий: День 9 декабря была выбрана не случайно. В истории нашего Отечества эта дата имела особое значение. По преданию, именно 9 декабря святой Георгий Победоносец, почитаемый на Руси как покровитель русского воинства, одержал победу над змеем. Императрица Екатерина II в 1769 году учредила орден Святого Георгия Победоносца.

Слайд 4 [Орден Святого Георгия Победоносца](#) был сугубо военным знаком отличия и предназначался для награждения только воинских чинов "за храбрость, ревность и усердие к воинской службе и для поощрения в военном искусстве". Его удостаивался тот, "кто, презрев очевидную опасность и явив доблестный пример неустрашимости, присутствие духа и самоотвержения, совершил отличный воинский подвиг, увенчанный полным успехом и доставивший явную пользу". Орден, разделенный на четыре степени, был высшей боевой наградой России. Первая степень являлась высшей степенью ордена.

3. Первым полным кавалером Ордена Святого Георгия стал М.И. Кутузов

Кавалером трех степеней Ордена Святого Георгия был генералиссимус Александр Суворов. Полные Георгиевские кавалеры 18-19 веков: М.Кутузов, М. Барклай-де-Толли, И. Паскевич, И.Дибич-Забалканский. Георгиевские кавалеры 3-х степеней: А.Суворов, Г.Потемкин, Л.Беннингсен

1 ведущий: После октября 1917 года были отменены все ордена царской России. Появились новые награды, которыми награждались герои советской истории.

2 ведущий: В Советском Союзе в апреле 1934 года было учреждено Звание Героя Советского Союза.

Слайд 7

Звание Героя Советского Союза с вручением медали «Золотая Звезда» Героя Советского Союза являлось высшей степенью отличия в СССР и присваивалось за заслуги перед государством, *связанные с совершением героического подвига*.

И первыми Героями в 1933 году были семь летчиков, спасших героическими усилиями со льдины в Чукотском море экипаж ледокола "Челюскин", который был раздавлен льдами. Михаил Водопьянов, Иван Доронин, Николай Каманин, Сигизмунд Леваневский, Анатолий Ляпидевский, Василий Молоков и Маврикий Слепnev

1 ведущий: Всего этого высокого звания удостоены свыше 13 тысяч человек.

Последним Героем Советского Союза стал военный акванавт капитан 3-го ранга Анатолий Солодков, совершивший в 1991 году рекордное погружение на глубину 120 метров.

2 ведущий: Наибольшее количество награждений Золотой Звездой Героя Советского Союза было произведено в годы Великой Отечественной войны. Всего за геройские подвиги, совершенные в годы Великой Отечественной войны, звания Героя Советского Союза были удостоены более 11600 человек.

Четырежды звание Героя Советского Союза было присвоено выдающемуся полководцу Георгию Жукову

1 ведущий: 8 ноября 1943 года был утвержден орден Славы — «советский Георгий» — был единственной боевой наградой СССР, которой награждались исключительно солдаты и сержанты (в авиации также и младшие лейтенанты). Орден был 3-х степеней

Слайд 13

2 ведущий: До 1945 года кавалерами ордена 3-й степени стали 980 тысяч человек, 2-й степени - 46 тысяч, а полными кавалерами – 2тысячи 562 человека.

Учитель. Только ли война рождает ГЕРОЕВ?

В жизни каждого человека есть место подвигу. Можно стать героем и в простых, будничных делах, не только во время войны. Выдающиеся мыслители говорили: «Нередко отвага людская больше познается в малом, нежели в великом», «Храбрость нужна не только в битвах, но и в простых житейских делах В День Героев Отечества мы отдаём дань благодарности, уважения и памяти всем, совершившим подвиги во славу Родины.

Осканов Суламбек Сусаркулович, генерал-майор авиации - **первый Герой РФ**. Это высокое звание ему было присвоено 11 апреля 1992 года (**посмертно**). За самоотверженность и верность долгу- ценой своей жизни предотвратил падение самолёта на населённый пункт.

В 2003году звание Героя Российской Федерации **посмертно** присвоено генерал-майору внутренней службы **Максимчуку Владíмиру Михáйловичу** (1947-1994),(49лет) **первому** среди пожарных, удостоенных этой награды в мирное время. Владимир Максимчук, руководил тушением сложнейшего за всю историю мировых катастроф пожара

на атомном объекте -Чернобыльской АЭС. При жизни Владимир Максимчук не получил ни одной награды за тушение пожара на Чернобыльской АЭС, где он получил сверхвысокую, смертельную дозу радиации – по современным методам подсчета не менее 700 рентген. Сейчас во всем мире подобные пожары на атомных объектах тушат «по методу Максимчука».

Чтобы стать героем необходимо быть военным? Нет, люди и мирных профессий достигают высокого звания. Просто потому, что выполняют свой долг пред Родиной- быть настоящим гражданином. Любить свою землю, отчий дом, быть преданным своей профессии.

Герои России мирных профессий :

Крикалёв Сергей .Константинович.(1958г.р.)- лётчик –космонавт, рекордсмен Земли по суммарному времени пребывания в космосе (803 дня за шесть стартов)В период с 1988 года по 2005 год совершил шесть космических полетов. Герой Советского союза(1989) и Герой РФ(1992) (один из 4 человек, удостоенных обоих званий)

Карелин Александр Александрович(1967гр) -выдающийся российский спортсмен. государственный деятель, трёхкратный чемпион Олимпийских игр по греко-римской борьбе, четырёхкратный обладатель Золотого пояса сильнейшего борца **Планеты**. Не знал ни одного поражения А.А.Карелин входит в число 25 лучших спортсменов мира XX столетия. Звание Героя РФ-1997г.

Звание Героя Социалистического Труда как высшая степень трудового отличия

Оно было установлено по указу Президиума Верховного Совета СССР 27 декабря 1938 г. Звание Героя Социалистического Труда присваивалось Президиумом Верховного Совета СССР лицам, проявившим трудовой героизм, внесшим своей особо выдающейся новаторской деятельностью значительный вклад в повышение эффективности общественного производства и содействовавшим подъему народного хозяйства, науки, культуры, росту могущества и славы Советского Союза.

1 ведущий: Всем нам хочется жить в мире, свободном от войн и насилия. Об этом человечество мечтало во все времена. Но, к сожалению, в мире возникают военные конфликты, и потому наряду с мирными тружениками нашей стране нужны воины для защиты родного Отечества.

2 ведущий: К сожалению, Великая Отечественная война не стала последней. Афганистан, Чечня - эти слова чёрными буквами вписаны в нашу историю, окропились горькими материнскими слезами. За всю афганскую кампанию звания Героя Советского Союза удостоены 72 человека, из них 25 — посмертно.

Фоновая музыка

Я убит на чеченской войне. (поэт Акинфов)

Был мальчишка я шустрой и бойкий,
В коридоре с друзьями бузил,
Получал пятёрки и двойки,
Но школу свою я любил.

Не спешите, постойте, ребята,
Побеседуйте тихо со мной
И скажите: «Какой был весёлый
И какой он ещё молодой».

Подождите, девчонки, смеяться,
Посмотрите на этот портрет,
Мне исполнился лишь 19,
А меня уже нет, просто нет.

Я войну эту страшную видел,
С автоматом я в бой уходил,
Чтобы вас здесь никто не обидел,
Чтобы вас здесь никто не убил.

Мать рыдает, горюет, страдает
Над могилою ранней моей,
Да поёт по весне, заливаясь,
Наш весёлый шальной соловей.

Побывайте у матери в доме,
Навестите родную мою,
Чтобы знала она, что о сыне
Кто-то помнит в родимом краю.

Погрустите и вы над могилой,
Принесите цветов полевых.
Чтобы пахло мне родиной милой
На дорогах моих неземных.

Учитель:

Честь, отвага, сила духа и чувство долга – это было главными качествами тех, кто в 1999 году защищал границы Дагестана от международных боевиков, вторгшихся в нашу республику со стороны Чечни.

Учитель:

Сложно отыскать в Дагестане личность с более захватывающей биографией, чем у Сайгидпаши Умаханова — бывшего борца, заслуженного тренера России, бизнесмена и политика. Таких людей обычно называют... сложными или противоречивыми.

Аварец, талантливый спортсмен, авторитетный глава администрации второго в Дагестане города, депутат Народного собрания республики, а ныне, депутат Государственной думы, вдохновитель и спонсор народного ополчения Хасавюрта. Ордена, медали, благодарности от Президента и Министра обороны РФ, наградное оружие за проявленную храбрость и любовь к Отчизне

Здесь присутствует сын Сайгидпаши Дарбишевича – Умаханов Магомед Сайгидпашаеви, заместитель начальника ГУО

Учитель:

Загидов Загид Асмалович принимал участие по захвату террористов, захвативших в 1994 году заложников и вертолет в Минеральных водах, участвовал в спецоперации в селе Первомайском, участвовал в боях за освобождение села Гидата, в которых было уничтожено до 50 боевиков.

Указом Президента РФ от 5 октября 1999 года подполковнику милиции З.Загиду Асмаловичу присвоено звание Героя Российской Федерации. И этот человек сегодня у нас в гостях

1 ведущий: Статус высшей военной награды Российской Федерации был возвращен ордену Святого Георгия в 2000 году.

2 ведущий: В настоящее время существует Героев Советского Союза, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы, Героев Социалистического труда, Героев Российской Федерации, Героев труда Российской Федерации

Звание Герой Российской Федерации и знак особого отличия - медаль "Золотая Звезда" были установлены 20 марта 1992 года. Этого звания удостаивались «за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением геройского подвига»

Золотая медаль «Герой Труда Российской Федерации» — государственная награда Российской Федерации. Установлена в 2013 году как знак особого отличия к званию Героя Труда Российской Федерации

1 ведущий: Во все времена все народы защищали свою землю, поэтому и мы должны быть патриотами нашей Родины. В каждой стране есть свои герои. Наша Родина, Россия, - страна героическая.

2 ведущий: Россия – многострадальная земля. Много бед выпало на её долю. Много слёз пролито её материами. Отдавать дань уважения ныне живущим и чтить память погибших – в первую очередь это важно для молодого поколения. Именно поэтому и наша школа с особым чувством отмечает День Героев Отечества.

Фоновая музыка

С историей не спорят,
с историей живут,
она объединяет на подвиг и на труд.

Едино государство,
когда един народ,
когда великой силой он движется вперед!

В День Героя будем рядом,
будем вместе навсегда!

Вместе жить, работать, строить, сеять хлеб, растить детей.
Созидать, любить и спорить, охранять покой людей.

Предков чтить, дела их помнить,
войн, конфликтов избегать.

Чтобы счастьем жизнь наполнить,
чтоб под мирным небом спать!

1 ведущий: Ребята, мы познакомились с историей Дня Героя РФ. Наша Родина, Россия, - страна героическая. В тысячелетней её истории военных лет в общей сложности было больше, чем мирных, Но, какие бы враги нам ни бросали вызов, мы выстояли благодаря героизму народа. Мы должны знать, помнить и чествовать героев нашей страны. Герой никогда не умрёт, пока память в народе живёт.

Герои, вас сегодня прославляем!

Гордится вами вся страна!

Не подведете вы, мы точно это знаем,
Хвала и слава вам на долгие года!

Вы мир наш и покой оберегали,
С победой шли на лютого врага.

Награды заслужили вы, медали
И память верную на долгие века!

Праздник храбрых и отважных,
И о них пусть знает каждый.

Служат они человечеству,
Защищая родное Отечество!

Пусть не каждого в лицо мы знаем,
В День героев Отечества всех поздравляем.
Спасибо, родные, что охраняете покой
И мирное небо над нашей головой!

Есть мужества воззвание,
Не отобрать, не смыть.
Такое есть призвание –
Героем быть.
Мы почитаем, чествуем
Храбрейших из людей
От дней Екатерины
До наших дней.
Становится героем
Презревший страх.
Пусть имя ваше звонкое
Звучит в веках!
Пусть в мире нашем много бед,
Но помнит человечество:
Такая есть профессия –
Любить Отечество.

В истории всегда были герои,
Их имена от мала до велика знали,
Но иногда мы забывали их порой,
Но ненадолго, снова вспоминали.
И в нашем Отечестве есть имена,
И помним их свято с любовью,
Гордится их подвигом наша страна,
Салют троекратный герою.
Сегодня мы вспомним о вас
И залп из орудий устроим,
Герои Отечества вы без прикрас,
И вечная память героям!

Герои родины — как много в этом смысла!
И честь, и храбрость в этих двух словах.
Героями нельзя стать слишком быстро,
Герой лишь тот, кому неведом страх.
Всем тем, кто храбро воевал с врагами,
Кто мужествен, решителен и смел,
Кто совершил немало важных дел,
Присвоить можно звание героя!
Кто защищал Отечество бесстрашно,
Кто был силен отвагой бесшабашной,
Был верою в победу окрылен, –
Тем этот День Героев посвящен.
И старикам – так этот мир устроен,
Растут на смену новые герои,
И так сказать здесь нужно непременно:
Пускай достойной будет эта смена.

В этот памятный день мы опять помолчим,
Вспомним тех, кто Россию прославил.
Вспомним всех, кто подвиг свой совершил
И оставил прекрасную память!
В это праздник примите поклон до земли,
В знак глубокого к вам уважения!
Молодые пусть будут похожи на вас,
Ну а вам – больше счастья мгновений.
Песня «Я рисую этот мир»

2 ведущий:

**«НЕЛЬЗЯ НАУЧИТЬСЯ ЛЮБИТЬ ЖИВЫХ,
ЕСЛИ НЕ УМЕЕШЬ ХРАНИТЬ ПАМЯТЬ О ПАВШИХ . . .»**

Ребята, помните, пожалуйста, эти слова. Мы должны знать и уважать историю страны, какой бы жестокой она не была. Этот история нашей страны и другой она уже быть не может.

1 ведущий: а теперь перед вами выступят наши маленькие танцоры, потому что настоящий кавказец герою в бою и танцор в кругу друзей

2 ведущий: Теперь представим вам наших остальных гостей :

Руководитель регионального отделения волонтерского движения Добровольцы Победы – Магомед Гусейханович

Начальник управления культуры, спорта и молодежной политики г.Хасавюрт Шамиль Ханакаев

